

# 王毅同伊朗外长阿拉格齐通电话

据新华社电 2025年6月14日，中共中央政治局委员、外交部长王毅同伊朗外长阿拉格齐通电话。

阿拉格齐通报了地区局势的最新情况，表示以色列日前悍然袭击伊朗，造成伊方军事人员和平民伤亡，尤其是袭击伊朗核设施，严重违反国际法。以方军事行动高度危险，可能将整个地区拖入

全面战争。希望国际社会发出要求以色列停止军事行动的一致声音。感谢中方对伊方立场的一贯理解和支持，相信中方将为促进地区和平稳定发挥更为重要的作用。

王毅说，以色列袭击伊朗后，中方已在第一时间公开表明立场。中方明确谴责以色列侵犯伊朗的主权、安全和领土完

整，坚决反对针对伊朗官员并造成平民伤亡的粗暴攻击，支持伊朗维护国家主权、捍卫自身合法权益和人民生命安全。以色列的行为严重违反联合国宪章宗旨原则和国际关系基本准则，特别是攻击伊朗核设施开创了危险的先例，有可能造成灾难性后果。中方支持国际社会主持公道，尽快发声。我们也敦促对以色列有影响

的国家为恢复和平做出切实努力。

王毅表示，当前，地区局势处在关键和紧要时刻，中方愿同伊方及有关各方保持沟通，为推动局势缓和继续发挥建设性作用。希望伊方维护好中国机构和人员安全。阿拉格齐表示，伊方愿同中方保持沟通，全力保障好中国机构和人员安全。

**美**国总统特朗普15日表示，伊朗所受袭击和美国无关，并警告伊朗不要攻击美国。

特朗普在社交媒体发文说，美国与14日晚针对伊朗的袭击“没有关系”。如果伊朗以任何方式或形式对美国发起攻击，美国武装力量的全部火力将对准伊朗，其强度是“前所未有的”。

特朗普还表示，我们可以“轻松”地在伊朗和以色列之间达成协议，从而结束这场血腥的冲突。

## 伊朗国防部总部遭袭

伊朗塔斯尼姆通讯社15日报道说，位于首都德黑兰的伊朗国防部总部遭以色列袭击，一栋办公楼受损。以色列军方证实，以军新一轮袭击目标包括伊朗国防部总部。

以军对伊朗发动袭击之际，以色列国防部长卡茨在社交媒体上写道：“德黑兰在燃烧。”

塔斯尼姆通讯社报道没有提及针对国防部的袭击是否有人员伤亡。报道说，在针对德黑兰的另一次袭击中，伊朗国防部国防研究与创新组织遭到袭击。

以色列国防军15日在社交媒体平台发文说，以军完成了对德黑兰以及伊朗核项目相关目标的一系列广泛打击。这些目标包括伊朗国防部总部、国防研究与创新组织及其他目标。

以色列国防军15日还发表声明说，过去一小时，以军位于伊朗西部的导弹存储和发射设施实施了新一轮空袭。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林14日在新闻发布会上表示，以色列空军当天轰炸了伊朗西部的一处地下军火库及其导弹发射装备。这处军事设施被用于存储数十枚弹道导弹和巡航导弹，同时兼具发射功能。

## 伊朗袭击以色列能源设施

伊朗伊斯兰革命卫队15日发布公报说，伊朗对以色列战机燃油生产设施和能源供应中心发动了袭击。

公告说，为回应以色列的“邪恶行径和侵略行为”，革命卫队继续实施“真实承诺-3”进攻行动，以色列的战斗机燃油生产设施和能源供应中心遭到大量无人机和导弹的袭击。公告警告说，如果以色列的邪恶行径和侵略行为持续下去，伊朗革命卫队、武装部队的进攻行动将更猛烈，范围也将更广泛。

公告还说，革命卫队防空系统当天成功拦截并摧毁了袭击伊朗的3枚以色列巡航导弹、10架无人机等。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗武装部队15日凌晨对以色列发动了新一波无人机和导弹袭击，目标是阿什杜德和特拉维夫两座城市。报道说，在这一波袭击中，伊朗弹道导弹突破了多层防御，击中了指定目标。  
（新华社）



这是6月15日凌晨拍摄的伊朗首都德黑兰附近遭以色列袭击起火的储油设施。新华社发

# 伊朗对以色列的反击有多大规模

以色列13日凌晨对伊朗发动大规模空袭，当晚伊朗发起反击。14日，双方继续相互发动空袭。伊朗对以色列的反击规模有多大？以色列军事行动有何动态？美国有何反应？

## 伊朗反击规模有多大？

伊朗伊斯兰革命卫队13日晚发布公告说，伊方当晚发起“真实承诺3”行动，对以色列军事中心、空军基地等目标进行反击。以色列国防军13日晚说，伊朗当晚向以色列发射大量弹道导弹，以空军执行拦截和打击任务。

据以色列媒体14日上午报道，伊朗已对以色列发动五轮导弹袭击。

伊朗伊斯兰革命卫队高级军官14

日说，伊方的反击击中了以色列至少150处目标，包括内瓦提姆空军基地、奥夫达空军基地，以及位于特拉维夫市附近的泰勒诺夫空军基地。伊方说，前两个基地设有指挥控制中心和电子站中心，是以色列对伊朗“侵略”的发起点。

另据美国媒体报道，伊朗13日晚对特拉维夫的导弹袭击击中了以色列国防军总部办公地和一处核研究中心。美国福克斯新闻频道记者称其在现场看到“以色列国防军总部大院里的建筑被击中”。以色列官方未回应这些报道。

以色列媒体14日援引救援部门和多家医院消息报道说，伊朗的导弹袭击已导致以方3人死亡、150余人受伤。

以色列消防救援局13日晚说，伊朗

对以色列发动导弹袭击后，以消防部门接到大量求救电话，消防队主要前往特拉维夫和拉马特甘两个地区救援。特拉维夫遭到大面积破坏，拉马特甘有建筑物受损，两个地区均有人员被困废墟。

## 以色列军事行动有何动态？

自13日凌晨开始，以色列对伊朗多地发动大规模空袭，轰炸伊朗核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。

以色列军方说，以军13日空袭了在首都德黑兰南部的伊斯兰革命卫队指挥部、伊朗第二大城市伊斯法罕附近的纳坦兹核设施、伊朗中部什叶派圣城库姆附近的福尔道核设施等目标。

据以军方消息，以军炸死伊朗武装

部队总参谋长穆罕默德·巴盖里、伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米等20余名伊方高级军事指挥官及9名核科学生。

伊朗媒体13日报道说，据非官方统计，以色列当天对伊朗德黑兰省发动的空袭已造成78人死亡、329人受伤。另据伊朗媒体14日报道，以色列13日上午空袭伊朗首都德黑兰一栋居民楼，造成包括20名儿童在内的至少60人死亡。

当地时间13日，美国总统特朗普接受路透社电话采访时说，他事先知道以色列将袭击伊朗。“我们什么都知道。”特朗普说：“不过，他们(伊朗)还可以达成协议，为时不算太晚。”  
（新华社）